

以“花”为媒 推动产业发展

潘志鹏

“每天来蓝莓生态科技采摘园的游客络绎不绝,他们在享受蓝莓采摘乐趣的同时,都会被金莲花花海吸引,到此赏花、拍照,甚至很多外地人也慕名前来‘打卡’,流连忘返。”阿里河森工公司林木种苗中心副主任于伟说道。

近日,阿里河森工公司蓝莓生态科技采摘园内人工繁育的金莲花竞相绽放,汇成了橙色的“花海”,蓝天、白云、绿草、黄花交织成一幅美丽画卷。每年7月,该公司繁育的金莲花相继盛开,香气袭人。该公司充分依托蓝莓生态科技采摘园的观光、采摘、科普带动作用,进一步丰富旅游元素,依林就势做好金莲花田绿化美化,聚力打造“花海景观”,构建“旅游+产业”融合发展新格局。

金莲花除了极具观赏性之外,还具备药用价值、生态价值、食用价值。近年来,该公司全力发展各类生态产业,把金莲花作为中草药产业发展的“试金石”。该公司采取自然调整和人工种植、栽培相结合的方法,经过培育和摸索实践,并赴外地实地考察学习,完成了金莲花整地、施肥、种苗培育等工作,逐步从零星散种到集中连片发展,从田间粗放经营到标准化、精细化管理,正朝着规范化、示范化、规模化、产业化发展格局发展。

“2019年,公司从锦源森工公司引进金莲花种子进行繁育,总结并探索出培育的方式和技术,种植金莲花观赏实验地35亩,实现‘观光+采摘’配套经营模式,使种植金莲花的意义不再局限于中草药创收这一块,而是双赢。”林木种苗中心主任李士成介绍道。

据了解,公司将带领职工把金莲花作为推进中草药发展的“助推剂”,科学谋划,持续打造金莲花“花海景观”,把资源优势转化为经济优势,为公司高质量发展铺就一条更宽的产业“黄金路”。

65年的林区生活

沙广印口述 王宇整理

我叫沙广印,今年95岁,出生在山东德州农村。1957年,我听说内蒙古大兴安岭林区正在开发建设,需要大量工人,就怀着激动的心情奔赴林区。在牙克石又听说根河林业局招工,就和其他工人一起乘着火车来到根河林业局。

来根河林业局的路上,我坐在火车里望向窗外,火车两侧都是粗壮高大的松树和柳树。我是第一次见到如此广袤的森林,对未来充满了向往。由于根河林业局刚开发建设,下了车只能步行前进,路过有河的地方,就踩着放倒的树木过河。当年的中央街是一条土路,两边只有一排排简陋的平房,很多地方都是树林和塔头甸子。

那些年,老家不如这边,生活非常贫寒。但根河不一样,这里亟待开发,有大量的森林资源,许多和我一样的年轻人来到这里,准备“大干一场”。

我先参加了森铁线路的铺设,之后又服从根河林业局的分配,在好里堡、上央格气、乌力伊特、乌力库玛、下央格气、贮木场等地从事集材装车、木材归楞工作。建局初期,机械化设备非常少,全靠人力把大木头抬上楞架和火车。

年轻人在一起干活,大家都有一种不服输的劲儿,干起活来你追我赶,从早上7点开始工作,一直干到晚上10点下班,每个月我们班组都能保质保量完成生产任务目标。

在职工中有着不成文的“规矩”,能扛动大木头的人“权力”最大,都管他叫“大力士”,他就是“班头儿”,一起扛木头都得听“班头儿”的号令。只要“班头儿”喊出“哈腰挂上”的口令,其他工友就同时弯腰把铁卡钩挂在大木头上,还要附和一句“嘿呦”;“班头儿”再喊一句“挺腰起吧”,所有人便一起用力,把木头抬起来;然后随着后续的号子声,大家步调一致往前走,既要保证平稳还要保证速度,这样才能轻快一些,省些体力。

那些“号子”都是当时工人们现编现奏的,大家来自五湖四海,号子听起来南腔北调的。“号子”不仅有统一动作、指挥工人的作用,还能振奋精神、调节气氛。虽然过去了这么多年,我仍然能清楚地记得那些“号子”以及“号子”声下我们在茫茫林海间挥洒的青春和汗水。

后来,我又调到了贮木场,主要工作就是把运到场区的原木分级归楞,之后抬上火车,运往外地。

贮木场的工作比林场的工作更加艰巨。我印象最深的,就是在贮木场抬“方子”的那几年。“方子”就是用来铺设铁路的枕木,每根长约两米五,选用的都是最结实的松木。我们的工作是把木方装到火车上。冬天,方子上覆盖着一层冰碴子,扛在肩上又滑又沉,磨得肩膀生疼。但每个人身上好像都有无穷的力量,一起甩开膀子加油干。当时虽然我也感觉累,但从没想过放弃,只想把活干好。听说这些木方将运往全国各地,支援国家的铁路建设,心中不免有些自豪。

当年扛木头,不仅要克服身体上的累,肚子饿也是一个大问题。那时林区的职工生活条件十分艰苦,一线工人吃的是苞米碴子和野菜,常常饥肠辘辘。没有食物的时候,我们也用锯末子和山茅草做成饼和窝窝头,由于长期缺乏营养,经常干活时累得头晕眼花。

由于长期吃野菜、咸菜,工人们的身体都不同程度地出现了浮肿。直到1961年,国家主席刘少奇同志来到林区视察,当看到林区人艰苦的生活条件,刘少奇主席指示给林区职工和居民每人每月供应一斤黄豆,我们称这黄豆为“营养豆”。

后来,我们的饮食逐渐改善,干活也更加有了劲。

扛木头那段岁月,是我记忆最深刻也是最难忘的,虽然身体上付出了辛苦,但既是靠着自己的双手赚钱养家,又支援了国家建设,所以我们在精神上始终是高昂的、快乐的。

后来,因为工作认真负责,我被林业局调到商福科,负责商品销售工作。我始终兢兢业业,认真完成林业局交给我的每一项工作任务,也亲眼见证了林业职工生活条件的逐渐改善,从最开始连白菜都吃不上,到那时已经能吃到舟山群岛的带鱼了。

1985年,我正式退休,儿子接了我的班。他被分配到了林业局板厂,负责车辆修理。他也像我一样,勤勤恳恳工作,刻苦学习修理技术,这令我十分欣慰。儿子在林业局工作了近40年也退休了。算起来,我俩在林业局的工作时间加一起有60多年。

2008年,受益于棚改政策,我住上了新楼房。回想起根河林业局以后,从最初住的帐篷、板房、砖房,再到现在的楼房;从当年的饥寒交迫到现在的衣食富足,真是得益于党的好政策。

在根河林业局工作和生活了65年,我的根已经深深地扎在了这片土地上。

金河森工公司森防站

加大有害生物防治宣传力度

本报讯(通讯员 刘宏伟 陈蕴机)近日,金河森工公司森防站开展林业有害生物防治宣传工作,扩大林业有害生物防治工作的宣传面,营造科学防治、依法防治、社会化防治的良好氛围。

该站结合林业有害生物防治工作实际,制作宣传牌匾、横幅,注明林业有害生物灾害应急处置电话。并在出入公司主要干道、重要路口、管护站、冷极村旅游点等地设立宣传牌10块,扩大林业有害生物防治标识覆盖面,畅通灾害应急处置通道,提升职工群众对林业有害生物防治工作的认知和参与度。



近日,库都尔森工公司森防站在乌克兰生态功能区建立林业有害生物临时防治作业点,利用赤眼蜂卵卡防治落叶松毛虫、用百菌清防治白桦黑斑病,并监测病害及其它林业有害生物。

赵传玲 摄



举办岗位技能比赛

本报讯(通讯员 董云艳)8月4日,甘河森工公司工会举办林业有害生物防治员岗位技能比赛,22名职工在克下生态功能区43林班樟子松林内进行防治比赛,提升了林业有害生物防治水平。

开展“听退伍老兵讲故事”活动

本报讯(通讯员 李守权)近日,伊图里河林业局伊东林场党支部开展“听退伍老兵讲故事 做革命精神传承人”活动,邀请退伍老兵刘俊权讲述军旅生活、军事训练的故事,加强爱国主义教育,传承和发扬革命精神,激励干部职工在工作中争先创优。

开展党风廉政教育活动

本报讯(通讯员 涂丽丽)今年以来,库都尔森工公司岩山林场党支部开展党风廉政教育活动,用真实案例深入剖析腐败人员思想滑坡的原因,要求党员守住初心、坚守底线,筑牢思想根基,营造风清气正工作氛围。

中华人民共和国兵役法

(接上期)
第五十二条 预备役人员因参战、参加军事训练、担负战备勤务、执行非战争军事行动任务致残、牺牲的,由当地人民政府依照有关规定给予抚恤优待。
第九章 退役军人的安置
第五十三条 对退出现役的义务兵,国家采取自主就业、安排工作、供养等方式妥善安置。
义务兵退出现役自主就业的,按照国家规定发给一次性退役金,由安置地的县级以上地方人民政府接收,根据当地的实际情况,可以发给经济补助。国家根据经济社会发展,适时调整退役金的标准。
服役期间平时获得二等功以上荣誉或者战时获得三等功以上荣誉以及属于烈士子女的义务兵退出现役,由安置地的县级以上地方人民政府安排工作;待安排工作期间由当地人民政府按照

他条件的,作退出现役。
因战、因公、因病致残的军士退出现役,按照国家规定的评定残疾等级采取安排工作、退休、供养等方式予以妥善安置;符合安排工作条件的,根据个人自愿,也可以选择自主就业。
军士退出现役,不符合本条第二款至第五款规定条件的,依照本法第五十三条规定的自主就业方式予以妥善安置。
第五十五条 对退出现役的军官,国家采取退休、转业、逐月领取退役金、复员等方式妥善安置;其安置方式的适用条件,依照有关法律法规的规定执行。
(未完待续)

国防安全教育



近日,满归森工公司孟库林场承担了贝尔茨河国家湿地公园宣讲平台的修建工作,预计9月份完工。

王辉 摄

海拉尔岭上家园 兴安家园



海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区国家机关和大型企业汇聚在此,相邻海晨小镇,紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学,距呼伦贝尔市人民医院10分钟车程,新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。

岭上家园小区总建筑面积60.1万平方米,现有户型60、70、80、90、117平方米,销售价格均价2850元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。



兴安家园小区总建筑面积27.8万平方米,现有户型60、70、75平方米,销售价格均价2800元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。

联系电话:18414309000

